Schuljahr 2008/09

Aufnahmeprifung im Fach Mathematik
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BE | Aufgabe 1.
Vereinfachen Sie soweit wie moglich:
3 (3% — 5p)x + 23— 2 (9% + 3x7)
a) X —avix + 2V 3 X XY
3 2s5a*-9b* 1sab —ob?
b) sa —3ab sa —3b
Aufgabe 2.
Bestimmen Sie die Losungsmenge folgender Gleichungen. Geben Sie bei Teilaufgabe b)
auch den maximalen Definitionsbereich an.
4 1a) @x—1)3E-x)-2=—2(x+4x)
axt+2 1—ex_ |
Yy 1T —ax X
Aufgabe 3.
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Legen Sie folgenden Teilaufgaben die I nformationen der obigen Grafik M 1 zugrunde.
3 | & Inwelchem der vergangenen funfzehn Jahre war die Stahlerzeugung am niedrigsten?
Wie hoch war sie in diesem Jahr? Geben Sie das Jahr an, in dem der zweithdchste Wert
erreicht wurde!
2 | b) Schétzen Sie ab, wie viele Tonnen Stahl in der Bundesrepublik in den Jahren 2000 bis

einschlief3lich 2005 erzeugt wurden!

Bitte wenden!
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c) Wieviele Tonnen Stahl wurden in den Jahren 2007 bis einschlief3lich 2009 im Durch-
schnitt jahrlich erzeugt, wenn man von einem Produktionsvolumen von 40,0 Mio.
Tonnen im Jahr 2009 ausgeht?

d) Bestimmen Sie ndherungsweise die Stahlerzeugung von ThyssenKrupp im Jahr 2008.

Aufgabe 4.

An die vier Personen Anton, Berta, Casar und Dora wurden insgesamt 71 Apfel verteilt.
Anton erhielt eineinhalbmal so viele Apfel wie Berta, Casar drei mehr als Anton und Dora
bekam dreimal so viele Apfel wie Anton.

Berechnen Sie, wie viele Apfel jede Person bekommt. Stellen Sie eine geeignete Gleichung
auf.

Arbeitszeit: 60 Minuten
Hilfsmittel: Keine
Viel Erfolg!!



